

# Всем участникам — сертификаты



В Плесецке по инициативе редакции газеты «Плесецкие новости», поддержанной администрацией МО «Плесецкий район» и Архангельским центром Русского географического общества, при содействии депутата Архангельского областного Собрания А.А. Попова прошли первые Макаровские историко-краеведческие чтения. Они были организованы в память безвремен-

но ушедшего из жизни учёного-историка, краеведа, кандидата исторических наук, доцента САФУ, члена Русского географического общества и Российского общества историков-архивистов Николая Александровича Макарова. Более сорока лет он занимался краеведением и научно-исследовательской деятельностью. Из-под его пера вышли 400 научно-краеведческих ста-

тей и 15 книг. Значительную часть работ Николая Александровича составляют публикации о Плесецком районе. А второе издание «Земли Плесецкой» стало номинантом I Всероссийского конкурса региональной и краеведческой литературы «Малая родина» в рамках международной книжной ярмарки в Москве в марте 2005 года в номинации «Люди нашего края». Последней кни-

гой Н.А. Макарова стал двухтомник «История земли Плесецкой» — настоящий памятник прошлому Плесецкого района и его жителям.

Вначале участники и слушатели чтений посмотрели фильм о краеведе, историке-архивисте Н.А. Макарове, подготовленный работниками Плесецкой центральной районной библиотеки.

# Всем участникам — сертификаты

Начало на 1 стр.

Открыл мероприятие член Учёного совета Архангельского центра Русского географического общества В.А. Сметанин. Приветственное слово сказали глава МО «Плесецкий муниципальный район» А.А. Сметанин и депутат Архангельского областного Собрания А.А. Попов, а вступительную речь о писателе-краеведе Н.А. Макарове — доктор исторических наук, профессор САФУ имени М.В. Ломоносова С.И. Шубин и помощник депутата областного Собрания О.В. Ежкова. Стихи, посвященные первым Макаровским чтениям, прочитал ученик Плесецкой средней школы Степан Парамонов.

В первый день чтений выступили более десяти докладчиков. Об использовании краеведческого материала в исследовательских работах учащихся рассказали Т.М. Ползикова, учитель Обозерской школы № 1, руководитель школьного лесничества «Зелёный парус», и школьницы Н.В. Астафурова и А.С. Винцевич.

Ученица Плесецкой средней школы А.В. Плещенко читала доклад о возрождении часовни. Научный руководитель её работы — Н.Л. Типухина.

Опытом создания сборника об исчезнувших деревнях МО «Конёвское» поделилась учитель Конёвской средней школы А.А. Старицына.

Темой доклада действительного члена Русского географического общества В.Н. Васёва стала «Гражданская война в свете работ Н.А. Макарова».

Учитель Конёвской средней школы О.А. Савостина вместе с учащимися 9 «б» класса подготовила доклад «Детство без детства», посвящённый 70-летию Великой Победы.

Ученица Конёвской средней школы Ю.А. Богданова посвятила свою работу учителю, краеведу и новатору Василию Ефимовичу Сидорову.



Об истории Щукозерского прихода рассказала ученица Обозерской школы № 2 Е.В. Рудницкая (научный руководитель Г.А. Сидорова).

О работе библиотеки семейного чтения по краеведению в Конёве говорили Т.В. Сатина и Н.А. Худякова.

Учащиеся 6 «а» класса Плесецкой средней школы (научный руководитель Н.А. Клобокова) выступили с докладом об эвакогоспитале 1771, а ученица Обозерской средней школы № 1 К.С. Ильина (научный руководитель Г.А. Сидорова) —

«Обозерская в период военной интервенции и гражданской войны на Севере России в 1918-1920 годах».

Второй день чтений начался с посещения кладбища, где были возложены цветы на могилу Николая Александровича Макарова. После чего представили свои доклады остальные краеведы. Методист по музею из Савинского Т.Б. Савина рассказала о савинцах-участниках Первой мировой войны.

Живой интерес слушате-

лей вызвали доклады мастера участка Северного участка лесничества МО «Обозерское» В.Б. Зяблова — «Подвиг научный и трудовой: творческое наследие доктора сельскохозяйственных наук С.В. Алексеева и жителя Плесецка В.И. Куницкого — «Одна солдатская судьба».

Об истории села Богданово говорила А.С. Меньшикова. В заключении выступления она прочитала стихотворение собственного сочинения.

Т.В. Грекова поделилась материалом об Александре Алексеевиче Пигине, полковнике в отставке из Кургана.

Историк, краевед, журналист А.А. Семьин рассказал об устьмошанах на советско-польской войне 1920 года.

С интересом слушали и доклад учителя Ярнемской средней школы О.В. Корневой об истории школьного краеведческого музея.

Работа руководителя школьного музея Конёвской средней школы В.И. Сидоровой называлась «Всею началось здесь, в краю моём родимом».

Учитель Ярнемской средней школы Л.В. Бородулина выступила с докладом «За страницами летней книжки Орлова Фёдора Андреевича», а руководитель историко-краеведческого музея Ярнемской средней школы Н.В. Холкина — «Наши земляки-участники Первой мировой войны».

Доклады всех участников чтений были хорошо подготовлены и заслуживали внимания. Все краеведы получили сертификаты.

В паузах между выступлениями прозвучали песни о Плесецком крае в исполнении академического хора З.Ф. Василевской, «Северных посиделок» С.Ф. Федоровой из СКЦ «Мир» Савинского и хора ветеранов «Ивушка» из Плесецка.

Макаровские историко-краеведческие чтения решено сделать традиционными и проводить раз в два года.

В спонсорский совет первых чтений вошли директор ООО «Уют 2» Д.Н. Орехов, директор ООО «Савинскжилсервис» М.Н. Горин, ИП Андрей и Наталья Тесаловские, директор ООО «Газпром теплоэнерго Плесецк» А.В. Кокоянин, С.Я. Бондарь и депутат областного Собрания А.А. Попов.

О. КРАСКОВА.  
Фото Н. Медведевой.